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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК НЕВІД’ЄМНА ЧАСТИНА 

НАУКОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА 

 

Проблема застосування нових інформаційних технологій у гармонійному поєднанні з традиційними 

методичними системами навчання на сьогодні залишається досить актуальною. Упровадження й 

систематичне використання сучасних інформаційних технологій у науковій та професійній діяльності 

педагога вищого навчального закладу суттєво посилює можливості активізації навчально-пізнавальної 

діяльності студентів і викладачів, інтенсифікації всього навчального та науково-дослідного процесу. 

Використання інформаційних технологій у навчанні сприяє розширенню й поглибленню теоретичної бази 

знань, наданню результатам навчання практичної значущості, підвищенню рівня інтелектуальної діяльності 

як студентів так і педагогів. За такої моделі роботи педагога в студентів з’являється стійка зацікавленість до 

навчання і значно підвищується мотивація пізнавальної діяльності, формуються потреби в самонавчанні, 

саморозвитку, уміння самовизначатися в навчальній діяльності, потреби в колективній роботі; у педагога 

змінюється позиція, він стає носієм нового педагогічного мислення і принципів педагогіки співробітництва, 

професіоналом, здатним до проектування і перепроектування своєї наукової та професійної діяльності. 

Інформатизація освіти є одним з найважливіших умов успішного розвитку процесів інформатизації 

суспільства. Адже саме в системі вищої освіти відбувається підготовка і виховання особистостей, які не тільки 

сформують нове інформаційне середовище суспільства, але самі будуть жити і працювати в цьому новому 

середовищі [2, с. 153]. 

Аналіз показує, що використання інформаційних технологій у навчальному процесі вже сьогодні 

істотно змінює роль і функції викладача і студентів, впливає на всі компоненти навчального процесу: 

змінюється сам характер, місце і методи взаємодії викладачів і студентів; співвідношення дидактичних 

функцій, які реалізовані в системі «викладач – інформаційні технології навчання – студент»; ускладнюються 

програми і методики навчання різних дисциплін; видозмінюються методи і форми проведення навчальних 

занять. Створюється принципово нова дидактична модель технології навчання, основою якої є організація 

оптимальної взаємодії людини з комп’ютером на засадах ґрунтовного впровадження нових інформаційних 

технологій у всі сфери життєдіяльності вищого навчального закладу. 

Необхідно зазначити, що основними характеристиками інформаційних технологій є [1, с. 54]: 

− ІТ-доступність (зміни в інформаційному середовищі, технічному оснащенні підготовки фахівців): 

кількість і якість доступних робочих місць, наявність комп’ютерної мережі, відповідних програмних засобів, 

інструментів та інформаційних матеріалів, доступність інформаційних джерел; 

− ІТ-реалізація (зміни в навчально-виховному процесі): наявність і продуктивність відповідних 

процедур − освітніх; організаційно-навчальних; адміністративних; методичних.  

− ІТ-компетентність (готовність і здатність всіх учасників освітнього процесу ефективно працювати 

в інформаційному середовищі та відповідних організаційних умовах): студенти − цілеспрямованість на 

використання інформаційно-комунікаційних технологій в навчальному процесі; викладачі − ІТ-грамотність, 

використання ІТ в процесі занять; керівництво − активна підтримка ІТ-ініціатив, управління освітнім 

процесом, мотивування до процесу інформатизації. 

Педагог, використовуючи інформаційні технології відіграє центральну роль у навчальному процесі. 

Він здійснює планування навчальної роботи студентів, контролює її хід і оцінює роботу студентів. 

Особливістю такого процесу є те, що використання інформаційних технологій в навчальному процесі звільняє 

викладача від багатьох рутинних дій і надає його роботі більш творчого, спрямовуючого характеру. Роль 

викладача залишається не тільки провідною, але і значно ускладнюється. Він відбирає навчальний матеріал 

для діалогу, розробляє структури й алгоритми взаємодії студентів з комп’ютерними засобами навчання, 

формує критерії управління діями студентів і таке інше. Зміст його роботи змінюється – вона значною мірою 

набуває характеру наставництва, що вимагає від нього не тільки постійного оновлення знань і професійного 

зростання, але й широкої методичної компетенції. Перед викладачами стоїть завдання розроблення та 

впровадження таких прийомів і методів навчання, які б ставили за мету активізацію творчого потенціалу 

студента та стимулювали бажання навчатися [4, с. 157].  

Слід зазначити, що викладання дисципліни з використанням інформаційно-комунікаційних технологій 

передбачає готовність викладача до такої форми навчального процесу, наявність у нього достатньої 

інформаційної культури. Він повинен володіти не тільки предметною областю, а й бути обізнаним у існуючих 

технологіях навчання з використанням ІТ, способах досягнення певної дидактичної мети за допомогою 

інформаційних технологій. Крім цього, викладач повинен мати хоча б поверхневе уявлення про наявне 

апаратне і програмне забезпечення, яке може бути використане для вивчення відповідної дисципліни. 

Поряд із активним впровадженням інформаційних технологій у навчальний процес також важливе 

значення вони мають і в науковій діяльності педагога. Науково-дослідна робота є невід’ємною складовою 

професійної діяльності педагога вищого навчального закладу і передбачає знання сутності наукових явищ і 
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фактів, вміння виділяти ключову ідею, вибудовувати логіку дослідницької діяльності, здатність формувати 

концепції, аналізувати процеси, проводити дослідження та робити із них висновки. 

Реалізація педагогом дослідницької функції неможлива без застосування сучасних інформаційних 

технологій, що вимагає володіння фахівцями системою практичних навичок застосування інформаційно-

пошукових систем, основами комплексної обробки інформації з використанням комп’ютерних мереж, 

створення електронних систем тестування та анкетування, користування електронними бібліотеками та 

базами нормативних документів, засобами статистичної обробки та аналізу даних досліджень, вміння 

ефективно працювати з іншомовними електронними документами тощо [3, с. 427]. 

Висновок. Отже, впровадження інноваційно-інформаційних технологій в навчальний процес вищої 

школи дає можливість педагогам розширювати свої потенційні здібності, спонукає до активної навчальної, 

творчої і наукової діяльності, є засобом активізації студентів, їх заохочення до вивчення тих предметів, які 

формують майбутню професію. Професійна діяльність педагогів вимагає вміння пізнавати, досліджувати, 

моделювати і на основі цього визначати найбільш доцільні способи вирішення професійних та науково-

дослідницьких проблем. Здійснення наукових досліджень є неможливим без створення певного 

інформаційного середовища, яке значно розширює інформаційні ресурси, надає можливості забезпечення 

необхідною інформацією, дозволяє займатися самопідготовкою, здійснювати наукові дослідження, 

підвищувати професійний рівень 
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Анотація. Береза І. Інформаційні технології як невід’ємна частина наукової та професійної 

діяльності педагога. У статті проаналізовано актуальні аспекти застосування інформаційних технологій 

у науковій та професійній діяльності педагога вищого навчального закладу. Зазначено, що використання 

інформаційних технологій суттєво впливає на всі компоненти навчального процесу. Перераховано основні 

характеристики інформаційних технологій. Відмічено, що реалізація педагогом науково-дослідної роботи 

також неможлива без застосування сучасних інформаційних технологій. 

Ключові слова: інформаційні технології, наукова та професійна діяльність, навчальний процес. 

 

Аннотация. Берёза И. Информационные технологии как неотъемлемая часть научной и 

профессиональной деятельности педагога. В статье проанализированы актуальные аспекты применения 

информационных технологий в научной и профессиональной деятельности педагога высшего учебного 

заведения. Отмечено, что использование информационных технологий существенно влияет на все 

компоненты учебного процесса. Перечислены основные характеристики информационных технологий. 

Отмечено, что реализация педагогом научно-исследовательской работы также невозможна без применения 

современных информационных технологий. 

Ключевые слова: информационные технологии, научная и профессиональная деятельность, учебный 

процесс. 

 

Abstract. Bereza I. Information technologies as an integral part of a teacher's scientific and professional 

activity. The article analyzes the actual aspects of the use of information technologies in the scientific and professional 

activity of a teacher of higher education. It is noted that the use of information technology significantly affects all 

components of the educational process. The main characteristics of information technologies are listed. It is noted 

that the realization of scientific research work by the teacher is also impossible without the use of modern information 

technologies. 

Keywords: information technology, scientific and professional activity, educational process. 
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